

▲ 金城蓝湾社区 红军大街社区

“八牵手”拉近距离 教育基地育人心

俩社区的特色服务都已成为家喻户晓的服务品牌,赢得居民赞誉

□文/图 社区记者 杜慧 卞静

裕华区裕东街道金城蓝湾社区打造的邻里“八牵手”活动,为业主们编织了美丽和谐的“蓝湾梦”;新华区东焦街道红军大街社区创建的“红色教育基地”,对辖区居民进行爱国主义教育,传递满满的正能量。这两个社区的特色服务都已发展成为家喻户晓的服务品牌,赢得了居民的赞誉。

金城蓝湾社区:“八牵手”让你我更近

碰到邻居,主动招手问好;遇到困难,热情伸出援手;美化家园,大家一起动手……在裕华区裕东街道金城蓝湾社区,由居委会倡议发起的邻里“八牵手”活动,不仅为广大业主打造了一个美丽和谐的“蓝湾梦”,还逐渐发展成为该社区的一张“和谐名片”,被更多的业主熟知、认可、点赞。

和大多数新建小区一样,位于谈固西街130号院的金城蓝湾小区建成时,业主们多来自天南海北,与传统单位宿舍小区不同的是,邻里间彼此不熟悉,关系也很冷漠。面对这一现状,早在2012年7月,辖区金城蓝湾社区居委会筹建之初,就思考着如何为业主搭建一个相知的平台,拉近邻里间的距离,营造“推开一扇门 邻里一家亲”的和谐邻里关系氛围。

“当时,我们筹备组成员下了很大功夫,找资料,查素材,还借鉴其他地方的先进经验,最后发起了邻里‘八牵手’活动。”金城蓝湾社区书记刘素静告诉记者,居委会先在小区里发放以“邻里关爱互助 共创和谐社区”为主题的倡议书,倡议邻里相见招招手,动员居民走出家门,约上邻居,叙家常,结情谊,拉近人们心与心的距离,让住在新小区这个“大家庭”的业主不再有陌生感。

据悉,除了邻里相见招招手外,这邻里“八牵手”中还提倡团结互助伸援手、美化家园齐动手、文明出行同携手、安全防范共联手、科学生活显身手、文化娱乐多面手,多方联动来牵手。“邻里‘八牵手’倡议发出后,就赢得了居民们的支持。”刘素静说,印象最深的是,居委会建成时就成立了邻里互助站“爱心超市”,通过这一平台,募集居民慈善



■金城蓝湾社区义务为居民理发。

资金和物资,为灾区和贫困山区免费提供救助送去温暖,一时间捐衣物者不断,这就是团结互助伸援手的体现。

在去年创城期间,社区志愿者们居委的号召下“美化家园齐动手”,与物业一起清理楼道杂物、张贴文明宣传牌、劝阻小区不文明行为等,让小区环境更美、更和谐。

社区居民张女士深有感触地说,自从居委会开展“八牵手”活动以来,还组建了社区文艺队,她和邻里姐妹们加入其中,在小区里唱歌跳舞,享受着她们的多彩“蓝湾

梦”。同时,社区开设的“光蕴七彩”大讲堂活动,也营造出全民尚学的氛围,让整个社区充满文明和阳光。

红军大街社区:红色教育基地打造“互联红社区”

走进新华区东焦街道红军大街社区,浓浓的红色文化气息扑面而来。社区结合自身特色,开设了一处“红色教育基地”,在这里,既能够接受爱国主义教育,又能够了解身边“活雷锋”的故事,还能够参加丰富多彩的社区公益活动。

“红色教育基地”位于社区居委会北侧,占地150余平方米。来到这里,仿佛置身于一片“红色海洋”。墙壁上面依次有序悬挂着数十个崭新的展板,内容包括红军大街的简介,辖区老军人照片及事迹介绍。室内显示屏滚动播放与社区“红色文化”相关的照片和视频。

社区党总支书记米丽英介绍,红军大街社区所辖居民楼院有23个,住宅楼有80余栋,辖区部队干休所较多,居住的老年人也较多,红色革命氛围十分浓郁。另外,社区所辖省直单位共7家,产权单位15家。这些都形成了社区的独有特色。“根据社区的这些特点,我们以‘红色党建推动社区服务’为核心理念,以‘红色教育和传承文化’为主线,一方面广泛挖掘红色资源,另一方面凝聚辖区单位的力量,开展了一系列的宣传和各项活动。”

米丽英说,“红色教育基地”所展示的内容十分丰富。这里展示有老军人的事迹,有热心社区公益的好榜样;有辖区单位资助辖区残疾和困难家庭的爱心名单……“这个善行榜对于营造社区正能量起到了非常大的作用,另外,也对这些助人为乐的社区好人进行宣传和鼓励。”

除此之外,“红色教育基地”还时常邀请老军人举办“红色沙龙”,听他们说经历、谈体会、讲党课,颇受居民欢迎。社区还联合辖区单位省血液中心,邀请省医院专家为居民答疑解惑,讲解关于血液和健康的知识。举办书画展览,为社区营造浓厚的文化氛围。社区萨克斯队、夕阳京剧队等还经常举办文艺活动,活跃居民的业余生活。

“红色教育基地已经成为我们社区的一个品牌。”米丽英说。

▲ 高柱新村

楼前后堆放的杂物 能否清理?

□文/图 社区记者 丛俊儒

对于楼前楼后集中堆放的杂物,高柱新村业主希望能够集中清理。“这些杂物主要是一些旧板材旧家具,堆积在院里有碍观瞻。”业主说。

高柱新村位于高华路与文苑街交口附近。高华路路南、路北都有高柱新村分布的院落。4月13日上午记者走访发现,这些情况在个别楼的确存在。

记者先来到39号楼楼前空地,发现不少堆积的物品,这些物品主要是用大编织袋装起来的易拉罐、酒瓶,里面还堆积了不少木材。“是该清理一下,毕竟家门口都喜欢整洁一些的环境。”一位路过者说。走到35号楼西侧的过道里时,又发现不少杂物,这里堆放的主要是一些废弃的旧家具,还有码起来的木材。

走访时发现,个别楼也有小堆杂物,比如废弃的旧沙发、旧桌子、旧纸箱堆放在自行车中间,显得比较凌乱。问题比较集中的地方,则是在30号楼北侧。此处靠墙位置,约十几米堆积着各种杂物。有的用塑料布盖着,能看出里面是旧板材以及管材等物品。

记者又步行至高华路路南的院子里,这里的情况总体比北院稍好些,不过杂物堆积情况同样存在。在18号楼西侧,同样是靠墙的位置,也散乱地堆放着木椅、木门、废旧的玻璃鱼缸等物品。不少业主认为,杂物堆积除了影响环境之外,也占据了小区的公



■高柱新村小区里堆放的杂物。

共空间。“临时堆放一下也无妨,关键是要及时清理走。眼看到夏季了,天气干燥,一些板材等物品容易产生安全隐患。”还有业主表示,“都是多年的街坊,所以平时大家不好说什么,不过希望大家都能爱护身边环境。小区毕竟不同于自家的院落。”

4月13日下午,记者将走访情况反馈到了辖区办事处。工作人员进行记录后,表示将向主管领导进行汇报,协调解决。

上了一堂户外党课

□社区记者 杜慧 卞静

近日,裕华区、新华区、长安区等所辖多个街道和社区纷纷开展了一系列党员活动。

4月12日,裕华区建通街道碧水青园社区党总支组织辖区党员、居民代表到狼牙山五壮士风景区开展“参观红色基地 重温红色记忆 弘扬革命精神”,进行革命传统教育。党员与居民代表一起参观了狼牙山五壮士纪念馆。

当天,长安区跃进街道建北社区党总支也组织辖区离退休老党员、在职党员、非公企业党员50余人赴正定塔元庄参观学习,开展“不忘初心 榜样同行”党员主题日活动,在塔元庄村史馆,一张张照片记录了这座村庄的变迁,大家纷纷赞叹:现在的塔元庄“居住在农村,生活像城市”!

裕华区建华南街道凤凰社区日前组织社区居民和儿童在凤凰城一期开展了“大手牵小手 一起健步走”活动,拉近了居民关系。

长安区河东街道建明南路社区组织辖区党员来到花卉园,党员们坐在一起畅谈身边新变化,对社区建设提出宝贵意见。所辖建华一社区也在辖区物业的大力支持下,组织乐城苑东区的党员、居民代表及志愿者去正定太平河春游踏青,全体党员还在党旗重温入党誓词,在社区合唱团赵老师的带领下齐声高唱《我和我的祖国》等爱国歌曲。

新华区西三庄街道党工委组织党员干部观看电影《厉害了,我的国》,令观看党员感慨万千。

新华区东焦街道红军大街社区邀请市委党校海波教授为社区基层党员和居民代表宣讲十九大、解读两会精神,倾听讲座的辖区人员纷纷表示受益匪浅。

新华区西苑社区组织辖区党员,在社区“道德讲堂”开展“银幕上的共产党员”红色电影经典故事党课教育活动。